

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

Год изд. XI - й
№ 98 (5386)

Орган Карачаевского Обкома ВКП(б) и Облсовета депутатов трудящихся
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО | Цена 20 к. | гор. Микояншахар, КАО

ЧЕТВЕРГ
20 МАЯ 1943 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на фронте существенных изменений не произошло.

17 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских и минометных батарей, взорвано 2 склада противника с боеприпасами.

Северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

На другом участке разведчики Н-ской части взорвали склад боеприпасов противника.

В районе Севска группа разведчиков под командованием старшего сержанта Петракова скрытно пробралась в тыл противника и вступила в бой с отрядом немцев. Наши бойцы уничтожили немецкий отряд и, захватив важные документы, без потерь вернулись в свою часть.

Западнее Ростова на Дону Н-ское гвардейское минометное соединение истребило более 200 немецких солдат и офицеров, уничтожило 2 орудия и 14 автомашин противника.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы за 2 дня

Вечернее сообщение 19 мая

В течение 19 мая на фронте существенных изменений не произошло.

18 мая частями нашей авиации на различных участках фронта разбито несколько железнодорожных эшелонов, уничтожено до 40 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 11 артиллерийских батарей, уничтожен прожектор, взорван склад противника с горючим.

Северо-восточнее Новороссийска, на одном участке батальон пехоты и 5 танков противника атаковали наши позиции. Подлетев виага на близкое расстояние, наши подразделения открыли огонь, подбили 2 немецких танка и уничтожили до 150 гитлеровцев.

В низовьях Кубани немцы пробили в стыв наших подразделений. Бойцы Н-ской части внезапно атаковали противника и уничтожили до роты немецкой пехоты. Оставшиеся в живых гитлеровцы пытались спастись на лодках. Наша артиллерия открыла огонь и потопила 14 лодок

уничтожили до 400 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушены 22 дзота, 21 землянка, 6 наблюдательных пунктов, уничтожено 5 орудий и 12 пулеметов.

На подступах к Ленинграду огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета. Легчики Краснознаменного Балтийского Флота потопили сторожевой катер и баржу противника.

Группа Ровенских партизан 12 мая пустила под откос 2 немецких воинских эшелона с вооружением. Разбиты 2 паровоза и 25 вагонов. Через несколько дней на минах, установленных партизанами, подорвался еще один поезд противника.

Партизаны отряда имени Богдана Хмельницкого уничтожили на шоссе вражескую штабную автомашину и истребили 3 немецких офицеров.

Пленный радист сбитого немецкого самолета «Юнкерс-88» фельдфебель Ганс Хаузер рассказал: «Тяжелые поражения немецкой армии на фронтах подорвали у многих веру в победу Германии. Не только солдаты, но и летчики чрезвычайно устали. Некоторые открыто говорят о неизбежном поражении немецкой армии. Лейтенант П. недавно заявил мне: «Теперь, когда у Германии уже нет никаких шансов на победу, бессмысленно продолжать войну и приносить новые жертвы».

Два месяца назад я был в Вене. В городе свирепствует террор. Гестапо жестоко расправляется с недовольными. Ежедневно в газетах сооб-

ли до 200 немецких солдат и офицеров, подавили огонь 4 артиллерийских батарей, разрушили 13 блиндажей, разбили 3 железнодорожных вагонов и 6 автомашин с военными грузами противника.

На Западном фронте наши части уничтожили до 300 солдат и офицеров противника, разрушили 7 блиндажей и наблюдательный пункт, подавили огонь минометной и 6 артиллерийских батарей. Разведчики Н-ской части захватили пленных и важные оперативные документы.

В районе Лисичанска огнем пехотного оружия и артиллерии истреблено более 100 немецких солдат и офицеров, разрушено 3 блиндажа, 2 дзота и уничтожено 4 орудия противника. Снайперы Н-ской части за 2 дня истребили 60 гитлеровцев.

В районе Севска наша артиллерия совершила огневой налет на скопление танков противника. В районе цели произошло несколько сильных взрывов и возникли пожары.

Западнее Ростова на Дону происходила артиллерийско-минометная перестрелка. Минометчики Н-ского гвардейского соединения уничтожи-

вается о казнях за пораженчество и саботаж. Однако, несмотря на это, люди все громче выражают недовольство войной и гитлеровским режимом. Полицейский оберфельдфебель Хаас из 17 военного округа, охватывающего Австрию, сообщил мне, что в этом округе скрывается очень много дезертиров из немецкой армии. Подавляющее большинство населения Австрии хочет поражения Германии и связывает с этим все свои надежды на избавление от тирании Гитлера».

Каждый день выявляются все новые и новые злодеяния, совершенные гитлеровскими мерзавцами в районах Воронежской области, подвергавшихся немецкой оккупации. На днях конюх колхоза имени Буденного обнаружил в Поповом логу торчащую из земли человеческую руку. В присутствии специальной комиссии из представителей местных организаций яма была вскрыта. Из нее извлечено 47 мужских трупов, 20 женских трупов и 10 трупов детей в возрасте от полутора до 12 лет. Расследованием установлено, что осенью прошлого года гитлеровцы арестовали большую группу мирных жителей и на грузовых автомашинах увезли их в Попов лог. Здесь фашистские убийцы учинили кровавую расправу над арестованными. Многие трупы изуродованы до неузнаваемости. Среди убитых опознаны жители Воронежа: зубной врач Мария Жарковская, рабочий завода им. Дзержинского Александр Сигаев, портниха Софья Козловская и другие.

В городе Сталинно отряд украинских партизан совершил налет на немецкие военные мастерские. Перевив вооруженную охрану, партизаны взорвали мастерские и подожгли склады с авиабомбами, снарядами и порохом. Пожары и взрывы складов продолжались в течение двух дней.

Пленный командир 51 немецкой воздушной эскадры майор авиации Эгберт фон Франкенберг заявил: «Я длительное время находился во Франции, а затем в Сицилии. Из Сицилии неоднократно совершал полеты на Мальту. В феврале, в связи с неудачами немецких войск на советско-германском фронте, был срочно отправлен на восток. Второй год войны против России принес нам горькие разочарования и неожиданности. Гитлер хотел захватить Юг, Кавказ-

Окончание сообщения

скую нефть, достичь Волги и затем двинуться на Москву. Все знают, что эти планы провалились.

Немецкая армия потерпела под Сталинградом крах и небывалое поражение. Разгром итало-немецких войск в северной Африке явился для многих летчиков неожиданностью. Мы, летчики, знали, что немецкие и итальянские войска в Тунисе испытывают большие трудности, однако, не думали, что конец наступит так скоро. Положение усугубляется еще тем, что население оккупированных стран заметно усилило сопротивление германским властям. Уже после Сталинграда многие французы, норвежцы, бельгийцы воспряли духом и стали держать себя вызывающе по отношению к немцам. Почти все ожидают высадки англо-американских войск в Европе и жаждут поражения Германии. Все это заставляет меня сделать вывод, что военное и политическое положение Германии за истекший год резко ухудшилось и положение немецкой армии безнадежно.

Заявление Рузвельта

о его переговорах с Черчиллем

ВАШИНГТОН, 18 мая (ТАСС). Рузвельт заявил на прессконференции, что его переговоры с Черчиллем развиваются удовлетворительно, но пока еще не закончились. Канадский премьер-министр Кинг еще не принимал участия в переговорах.

Заявление Эттли в палате общин

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на закрытом заседании палаты общин выступил заместитель премьер-министра Эттли.

По его заявлению, общие потери вооруженных сил британской империи на африканском и ближне-восточном театре составили после вступления в войну Италии около 220 тысяч человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и пленными. Противник потерял 200 тысяч туземных солдат, находившихся на службе у Италии, за время Абиссинской кампании и в Сомали, 227 тысяч немцев и 400 тысяч итальянцев.

В заключение Эттли выразил уверенность, что «задача уничтожения сил зла, угнетающих мир, столь хорошо завершенная в Африке, будет совместно с нашими союзниками доведена до конца в Европе, Азии и на островах Тихого океана».

По предложению Эттли палата общин приняла резолюцию, в которой дает высокую оценку деятельности английских вооруженных сил и вооруженных сил союзников, оперировавших в Африке.

ВОЙНА НА МОРЕ

ЛОНДОН, 18 мая (ТАСС). Как передает министерство информации, английские крейсера «Адверчур» и «Глазго» потопили в районе Атлантического побережья Испании и неподалеку от Гренландии два германских военных судна водоизмещением около 13000 тонн. Экипаж одного из затонувших судов взят в плен. С другого парохода удалось подобрать только 6 человек. Оба судна шли с грузом с Дальнего Востока.

КОЛХОЗ им. КАЛИНИНА ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕВА

НОВЫЙ КАРАЧАЙ. Колхоз им. Калинина план пахоты и сева кукурузы и посадки картофеля выполнил и начал пахоту на усадебных местах колхозников.

Колхозники этой сельскохозяйственной артели в течение 2 дней оказали братскую по-

мощь колхозу имени Ленина в успешном завершении плана весеннего сева.

Передовики на весеннем севе: Лайпанов Хаджи, Эльканов Будьян, Лайпанов Коккез, Эльканов Казн, Эльканов Мудалиф.

М. Татаркулов.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ПРОПОЛКУ

С каждым днем увеличивается количество колхозов области, выполнивших и перевыполнивших план ярового сева. Приближается завершение всех посевных работ. Колхозники, земельные работники и работники МТС прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее закончить сев и вырастить богатый урожай всех сельскохозяйственных культур. Высокий урожай можно получить только тогда, когда будет выполнен комплекс агротехнических мероприятий. В число комплекса входит и борьба с сорной растительностью как важнейшее мероприятие, где не будет проведена прополка своевременно, там нельзя ожидать хорошего урожая. Сорняки на полях — признаки отсталого, некультурного ведения колхозного хозяйства, так как сорняки значительно снижают урожай и приносят большой ущерб, дают возможность приютиться и вредителям сельскохозяйственных культур. Чем больше сорняков, тем больше вредных насекомых и больных растений.

В связи с тем, что все яровые хлеба в колхозах в этом году посеяны по весновспашке, а в ряде колхозов была допущена мелкая пахота, без предварительного сгребания и сжигания сорняков, этим было создано благоприятное условие для быстрого прорастания сорняков, даже раньше, чем появляются всходы культурных растений.

Необходимо сейчас же приступить к прополке и уничтожению сорняков на всей засеянной площади как зерновых, так и пропашных культур. Для этого правлениям колхозов необходимо сейчас распределить все площади пропашных культур за звеньями, где это еще не проделано. Необходимо указать участки в натуре, установить ответственность звеньевых и бригадиров за своевременную и качественную прополку и культивацию пропашных культур. Необходимо сейчас же проверить наличие прополочного инвентаря как конного, так и ручного; где в нем имеется недостаток или требует он ремонта, изготовить или отремонтировать; чтобы качественно проходила прополка, мотыги и грядки отгачивать в поле, не ждать пока их принесут в колхозную кузницу.

Трудовая дисциплина должна быть поставлена на должную высоту. Надо организовать стопроцентный выход на работу всего трудоспособного населения, подростков, мобилизовать на борьбу с сорняками школьников. Агрономы райземотделов, МТС и колхозов должны составить годовой план борьбы с сорняками.

Борьба с сорняками — важнейшая хозяйственная задача всех работников сельского хозяйства.

Борьба с сорняками — это залог получения высокого урожая.

А. Войтусенко.

Главный агроном ОблЗО

НАРОДНАЯ ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

За время проведения декадника по оказанию помощи семьям фронтовиков по городу Микояншахар собрано свыше 13 тысяч рублей.

Исполком облсовета депутатов трудящихся подсобному хозяйству семей фронтовиков выделил 5 дойных коров, Горторг ежедневно отпускает молоко 50 семьям, выделил хозяйственное мыло 98 семьям. Кроме того, в городе открыт специальный ларек, где будут отпускаться товары и продукты в довольствие семьям фронтовиков, при областном отделе Гособеспечения и бытового устройства организована бесплатная юридическая консультация для семей фронтовиков, куда ежедневно обращаются и получают справки и советы десятки людей. За время проведения декадника устроено на работу 18 человек.

Рабочие и служащие предприятий и учреждений города внесли в фонд помощи семьям фронтовиков одиндневный и двухдневный свой заработок.

В Малокарачаевском районе в фонд помощи семьям фронтовиков собрано свыше 5 тысяч рублей. 125

пудов картофеля, 68 пудов зерна. Трудящиеся района вспахали и посеяли огороды 140 семьям, устроено на работу 26 человек. Рабочие кирпичного завода внесли на благородное дело 25 — дневный свой заработок.

В остальных районах области декадник проходит неудовлетворительно. Это говорит о том, что руководители районных и местных организаций не возлагают это важнейшее дело, недооценивают его значение, не проявляют заботу и внимание к нуждам защитников нашей Родины.

Необходимо всем районам области, по примеру Малокарачаевского района, развернуть работу по проведению декадника помощи семьям фронтовиков, окружить теплой заботой и вниманием их, быть чуткими, внимательными к нуждам семей защитников Родины. В. Коледенко.

ОТ РЕДАКЦИИ

В виду поломки машины, 19 мая газета не вышла.

И. о. редактора Д. М. ЗАТОНА.